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заключительная олимпиада

Биологическое отделение
Задания для 7 класса

Часть А (75 тестов): Тесты с одним вариантом правильного ответа

Часть В (35 тестов): Тесты с несколькими правильными ответами

Часть С (3 заданий): На сопоставление, классификацию объектов
Общее время для выполнения заданий 4 часа (240 минут)

Часть А

Обратите внимание: во всех тестах части А только один правильный ответ!!! 

Все ответы внесите в матрицу!!!

1. Первая классификация жизненных форм принадлежит:

A) Теофрасту;

B) К. Раункиеру;

C) И.Г. Серебрякову;

D) А. Гумбольдту.

2. Растения, почки возобновления которых открытые или закрытые, расположены на вертикально растущих побегах высоко над землей (выше 30 см) относятся к жизненной форме по К. Раункиеру:

A) Ch;

B) Hk;

C) Cr;

D) Ph.

3. Щучка, белоус, ковыль являются:

A) кистекорневыми;

B) рыхлокустовыми;

C) плотнокустовыми;

D) длиннокорневищными.

4. Для папоротников характерен тип корневой системы:

A) аллоризная;

B) гоморизная первичная;

C) гоморизная вторичная;

D) у некоторых аллоризная, у большинства гоморизная первичная.

5. Особая ткань веламен развивается в корнях:

A) воздушных;

B) водных;

C) прицепках;

D) паразитов.

6. Дыхательные корни (пневматофоры) растений мангровых зарослей – пример:

A) положительного фототаксиса;

B) отрицательного геотропизма;

C) положительного геотропизма;

D) положительного фототропизма.

7. Правильную последовательность горизонтального транспорта веществ в корне отображает схема: 

A) корневой волосок → клетки паренхимы коры → эндодерма → перицикл → паренхима осевого цилиндра → сосуды корня; 

B) клетки паренхимы коры → корневой волосок → перицикл → эндодерма → паренхима осевого цилиндра → сосуды корня; 

C) корневой волосок → эндодерма → клетки паренхимы коры → паренхима осевого цилиндра → перицикл → сосуды корня; 

D) корневой волосок → клетки паренхимы коры → эндодерма → перицикл, сосуды корня → паренхима осевого цилиндра.

8. Из перечисленных удобрений содержит азот: 

A) мочевина; 

B) суперфосфат;

C) поташ; 

D) костная мука.

9. Эффективность срастание привоя с подвоем зависит от деятельности меристемы:

A) апикальной;

B) латеральной;
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интеркалярной;

D) раневой.

10. На рисунке изображен опыт, иллюстрирующий агрономический прием:

A) пикировку; 
B) прививку;

C) окучивание;

D) пасынкование.

11. Контрактильные корни образуются у:

A) мятлика;

B) гладиолуса;

C) георгина;

D) кукурузы.

12. Рубцы от жилок черешка листа называются:

A) листовыми следами;

B) пазухой листа;

C) листовыми рубцами;

D) узлами.

13. Основное отличие побега от корня:

A) наличие метамерного строения;

B) отсутствие тропизма;

C) рост в толщину;

D) развитие вторичной покровной ткани – перидермы.

14. На 1мм2 листа растения Х было обнаружено на верхней стороне листа 11 устьиц, а на нижней – 14. Мы можем предположить, что исследуемое растение обитает:

A) в водоеме;

B) в пустыне;

C) во влажном лесу;

D) на поле.

15. Вороний глаз – представитель семейства Лилейные класса Однодольные имеет жилкование листа:

A) дуговое;

B) параллельное;

C) перисто-сетчатое;

D) пальчато-сетчатой.
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На фотографии изображен лист настурции, который имеет форму листовой пластинки:

A) почковидную; 
B) лопатовидную;

C) округлую;

D) щитковидную.

17. Колючки караганы – это видоизмененные:

A) листья;

B) прилистники;

C) побеги;

D) соцветия.

18. Формирование трехгранного стебля – систематический признак семейства:

A) Губоцветные;

B) Бобовые;

C) Осоковые;

D) Злаковые.
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Восходящие сериальные почки развиваются у:

A) грецкого ореха;

B) жимолости;

C) чеснока;

D) абрикоса.

20. Полунижняя завязь изображена на рисунке под цифрой:

A) 1;

B) 2;

C) 3;

D) 4.

21. Не являются видоизменением побега:

A) колючки крыжовника;

B) кладодии мюленбекии;

C) усики огурца;

D) корневища пырея.

22. Примером гомологичных органов является пара:

A) колючки боярышника и колючки гледичии;

B) усики гороха и колючки шиповника;

C) филлодии иглицы и усики тыквы;

D) клубни картофеля и корнеклубни георгина.
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Половое поколении преобладает в жизненном цикле у:

A) мхов;

B) плаунов;

C) папоротников;

D) хвощей.

24. На рисунке изображен цветок:

A) трубчатый; 
B) воронковидный;

C) язычковый;

D) ложноязычковый.

25. Цветок правильный, обоеполый с простым венчиковидным шестичленным свободнолепестным околоцветником, расположенным в два круга. Андроцей равный из 6 тычинок. Гинецей синкарпный из 3-х плодолистиков. Завязь верхняя. Данное описание соответствует формуле:
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*♀Ca0Co(5)A6G(3);

B) *♀P3+3A3+3G3;
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*♀P(6)A(6)G(3)    ;

D) [image: image13.jpg]


*♀P 3+3 A6G(3);

26. Основной способ опыления гидатофитов:

A) автогамия;

B) энтомофилия;

C) гидрофилия;

D) анемофилия.

27. Женским гаметофитом у цветкового растения является:

A) взрослое растение;

B) цветок;

C) зародышевый мешок;

D) завязь.

28. Из интегументов зародышевого мешка покрытосеменного растения образуется:

A) зародыш;

B) питательная ткань – эндосперм;

C) питательная ткань – перисперм;

D) семенная кожура.

29. Женские и мужские цветки развиваются на одной особи растения:

A) однодомного;

B) однодольного;

C) двудомного;

D) двудольного.

30. Самоопыление в закрытых, нераспустившихся цветках называется:

A) автогамия;

B) ксеногамия;

C) клейстогамия;

D) гейтоногамия.
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На схеме изображено соцветие. Его можно охарактеризовать как: 
A) фрондозное, открытое, симподиальное, сложное, кисть;

B) брактеозное, закрытое, симподиальное, сложное, извилина;

C) брактеозное, открытое, симподиальное, сложное, завиток;

D) брактеозное, закрытое, моноподиальное, простое, кисть.

32. Соцветие с укороченной главной осью и цветками на цветоножках одинаковой длины – это:

A) зонтик; 
B) щиток;

C) корзинка;

D) кисть.

33. Циаций представляет собой: 

A) крупный одиночный цветок;

B) соцветие корзинку, имитирующую одиночный цветок;

C) сложное соцветие, состоящее из нескольких мужских цветков и одного женского;

D) собрание микро-и мегаспорофиллов споровых.

34. У цветковых растений после оплодотворения из интегументов зародышевого мешка образуется:

A) семенная кожура;

B) зародыш;

C) питательная ткань – эндосперм;

D) питательная ткань – перисперм.

35. Мерикарпий и карпофор – составные плода:

A) ценобия;

B) вислоплодника;

C) цинародия;

D) гесперидия.

36. В пустынях преобладает жизненная форма по К. Раункиеру: 

A) криптофит;

B) гемикриптофит;

C) терофит;

D) хамефит.

37. Соплодия образуются у: 

A) шелковицы;

B) ананаса;

C) липы;

D) все ответы верны.

38. Эфемеры – это:

A) растения, поселяющиеся на деревьях и использующие их в качестве субстрата;

B) многолетние растения с коротким периодом вегетации;

C) однолетние растения с коротким периодом вегетации;

D) группа симбиотических растений.

39. Хироптерохория – распространение плодов и семян при помощи:

А) сильного ветра;

B) воды;

C) рептилий;

D) летучих мышей.

40. При синзоохории плоды:

А) растаскиваются про запас;

B) случайно прикрепляются к покровам при помощи крючочков и прицепок;

C) поедаются и выбрасываются с пометом;

D) распространяются сами.

41. К типу Членистоногие НЕ относятся:

A) ногохвостки;

B) коловратки;

C) вислокрылки;

D) многоножки.

42. Насекомое с тремя хвостовыми нитями, вероятнее всего, относится к отряду:

A) Odonata;

B) Trichoptera;

C) Hemiptera;

D) Ephemeroptera.

43. Ротовой аппарат Чешуекрылых:

A) всегда сосущий;

B) сосущий или грызущий;

C) лижущий;

D) не развит.

44. Грифельки представляют собой:

A) дополнительные придатки брюшка;

B) часть колюще-сосущего ротового аппарата;

C) вырост лапки некоторых Прямокрылых;

D) копулятивный орган самца аскариды.

45. «Маску» имеет:

A) личинка бабочки боярышницы;

B) личинка стрекозы плосконожки;

C) самка слизня голого;

D) личинка жука-плавунца.

46. Ротовой аппарат редуцирован у:

A) верблюдок;

B) сетчатокрылых;

C) скорпионниц;

D) поденок.

47. Кузнечиковых от Саранчовых чаще всего отличают по:

A) длине усов;

B) количеству коготков на лапке;

C) жилкованию крыльев;

D) количеству простых глазков.

48. Забота о потомстве развита у:

A) Plecoptera;

B) Ephemeroptera;

C) Mecoptera;

D) Dermaptera.

49. К насекомым с неполным превращением относится:

A) Скорпионница обыкновенная;

B) Муравьиный лев;

C) Ручейник большой;

D) Трипс ржаной.

50. Представитель отряда Прямокрылые, имеющий копательные конечности:

A) травянка зеленая;

B) тетрикс короткоусый;

C) медведка;

D) огневка.

51. Представители отряда Homoptera – все, кроме:

A) осиновой тли;

B) цикадки зеленой;

C) олёнки рябой;

D) хермеса елово-лиственничного.

52. Могут издавать звуки трением среднегруди о переднегрудь:

A) саранчовые;

B) кузнечиковые;

C) цикадовые;

D) усачи.

53. «Тачка» древесным жукам необходима для:

A) транспортировки буровой муки;

B) спаривания;

C) вынашивания потомства;

D) защиты от паразитов.

54. Характеристика крыльев скорпионниц:

A) две пары;

B) одна пара;

C) редуцированы;

D) видоизменены в ядовитые железы.

55. В водоемах чаще всего обнаруживаются «домики»:

A) жуков-малашек;

B) ручейников;

C) личинок стрекоз;

D) муравьиных львов.

56. Жало перепончатокрылых представляет собой:

A) видоизмененный яйцеклад;

B) видоизмененные церки;

C) видоизмененные грифельки;

D) видоизмененные волоски брюшка.

57. Режуще-лижущий ротовой аппарат присутствует у:

A) мух;

B) комаров;

C) галлиц;

D) слепней.

58. Самца лимонницы от самки мы отличаем по:

A) длине усиков;

B) окраске;

C) наличию бахромы на крыльях;

D) ротовому аппарату.

59. Выберите среди перечисленного метод количественного учета:

A) отряхивание на простыню;

B) сбор руками;

C) кошение;

D) сбор морилкой.

60. Водоемы не промерзают до дна, так как:

A) водные бактерии выделяют антифризы;

B) температура около дна поддерживается горячими подземными водами;

C) плотность льда меньше плотности воды;

D) в ходе жизнедеятельности водные организмы выделяют огромное количество теплоты.

61. Перифитоном называют организмы:

A) прикрепляющиеся к другим животным;

B) находящиеся на верхней пленке воды;

C) находящиеся в толще воды;

D) прикрепляющиеся к предметам под водой.

62. Циклоп относится к экологической группе:

A) бентос;

B) планктон;

C) эпинейстон

D) плейстон.

63. Фильтраторы преобладают в:

A) очень чистых водоемах;

B) слабозагрязненных водоемах;

C) сильнозагрязненных водоемах;

D) заросших водоемах.

64. Способ дыхания паука-серебрянки:

A) атмосферным воздухом;

B) через всю поверхность тела;

C) растворенным кислородом через жабры;

D) растворенным кислородом через трахеи.

65. Приспособлением к плотности наземно-воздушной среды у членистоногих является:

A) членистая конечность;

B) разнообразие ротовых аппаратов;

C) хитиновый экзоскелет;

D) метамерия тела.

66. У животных наземно-воздушной среды максимально развита система органов чувств:

A) слух;

B) осязание;

C) хеморецепция;

D) зрение.

67. Чаще всего ярко окрашены:

A) ядовитые животные;

B) хищники;

C) фитофаги;

D) паразиты.

68. При минировании в листе сохраняется:

A) верхний эпидермис;

B) верхний и нижний эпидермисы;

C) основная паренхима;

D) жилки.

69. Кроме крылатых насекомых, воздушную среду освоили:

A) ногохвостки;

B) паукообразные;

C) многоножки;

D) ракообразные.

70. К мегафауне почвы относят:

A) ногохвосток;

B) кротов;

C) инфузорий;

D) дождевых червей.

71. Почва – среда:

A) двухфазная;

B) трехфазная;

C) однофазная;

D) многофазная.

72. Брачные камеры строят:

A) короеды;

B) наездники;

C) пчелы;

D) муравьи.

73. Консументом первого порядка является:

A) листоблошка;

B) стрекоза лютка;

C) гриб масленник;

D) кузнечик певчий.

74. Два крыла имеет:

A) веснянка;

B) блестянка;

C) львинка;

D) верблюдка.

75. Кивсяк и костянка относятся к:

A) кольчатым червям;

B) многоножкам;

C) щетинохвосткам;

D) ногохвосткам.

Часть B 

Обратите внимание: Вам предлагаются тестовые задания с одним вариантом ответа из четырех возможных, но требующих предварительного множественного выбора. Верный ответ необходимо занести в матрицу ответов.

1. Эдификатором в бору беломошнике является:

1) сосна;

2) ель;

3) можжевельник;

4) бор;

5) белый мох (кладина).

A) 1, 2, 3;

B) 4;

C) 1;

D) 5.

2. Примером метаморфоза корней служат:

1) пневматофоры;

2) корнеплоды;

3) дыхательные корни;

4) досковидные корни;

5) корневые шишки.

A) 3, 4;

B) 1, 2, 5;

C) 2, 5;

D) 1, 2.

3. В формировании аллоризной корневой системы принимают участие корни:

1) главный;

2) боковые;

3) придаточные;

4) воздушные;

5) дыхательные.

A) 1, 2;

B) 3;

C) 4, 5;

D) 1, 2, 3.

4. К короткокорневищным эпигеогенным растениям относятся:

1) пырей;

2) купена;

3) манжетка;

4) земляника;

5) гравилат.

A) 1, 2, 3, 4, 5;

B) 2, 3, 4, 5;

C) 4, 5;

D) 1, 2, 3.

5. В основе работы верхнего концевого двигателя высокорослых растений лежат явления (процессы):

1) адгезии;

2) когезии;

3) транспирации;

4) гуттации;

5) ассимиляции.

A) 1, 2, 3;

B) 1, 2;

C) 1, 5;

D) 3, 4, 5.

6. В состав открытой вегетативной почки входят: 

1) почечные чешуи;

2) зачаточные листья;

3) зачаточное соцветие;

4) конус нарастания;

5) зачаточный стебель.

A) 2, 4, 5;

B) только 5;

C) 2, 3;

D) 1, 2, 3, 4, 5.

7. Простой околоцветник характерен для цветков представителей семейства: 

1) Крестоцветные;

2) Сложноцветные;

3) Злаковые;

4) Розоцветные;

5) Лилейные.

A) 1, 4;

B) только 5;

C) 2, 3;

D) 3, 5.

8. Дихотомический способ нарастания характерен для:

1) красных водорослей;

2) голосеменных;

3) покрытосеменных;

4) плаунов;

5) бурых водорослей.

A) 1, 4, 5;

B) 2, 3;

C) 1, 4;

D) 1, 5.

9. В бифациальном листе верхнюю сторону отличают от нижней по:

1) опушению;

2) жилкам;

3) количеству устьиц;

4) окраске;

5) наличию пигментации.

A) 1, 2;

B) 2, 3;

C) 2, 3, 4;

D) 1, 2, 3, 4, 5.

10. Выводковые почки отличаются от других типов тем, что:

1) легко опадают с материнского растения;

2) не имеют определенного местоположения на растении;

3) выполняют только вегетативную функцию;

4) имеют ярко выраженный период покоя;

5) сохраняют жизнеспособность в течение длительного времени.

A) 1, 3;

B) 1, 5;

C) 2, 3, 4;

D) 1, 4, 5.

11. Разноспоровыми растениями являются:

1) некоторые плауны;

2) все хвощи; 

3) только водные папоротники;

4) все голосеменные;

5) некоторые покрытосеменные.

A) 1, 5;

B) 1, 3, 4;

C) 1, 2, 3;

D) 4, 5.

12. Надземные столоны отличаются от корневищ:

1) недолговечностью;

2) отсутствием запасающей функции; 

3) формированием дочерних особей;

4) большим развитием механических тканей и соответственно прочностью;

5) размерами.

A) только 1;

B) 1, 3, 4;

C) 1, 2;

D) 4, 5.

13. Количество плодолистиков в гинецее можно определить по количеству:

1) пестиков;

2) гнезд в завязи;

3) рылец в пестике;

4) столбиков на пестике;

5) ребер на завязи пестика

A) 1, 3, 5;

B) только 2;

C) 3, 4;

D) 2, 3, 4, 5.

14. Ветроопыляемые растения характеризуются следующими признаками:

1) экзина пыльцевых зерен шиповатая;

2) образуют большое количество мелкой легкой пыльцы;

3) тычинки на длинных тычиночных нитях;

4) рыльца пестиков мохнатые;

5) крупные ароматные цветки собраны в соцветия.

A) 2, 5;

B) 1, 3, 4;

C) 2, 3; 4;

D) 1, 2, 3, 4.

15. Рассматривая строение плода костянку, можно выделить следующие структуры:

1) экзокарпий;

2) мезокарпий; 

3) эндокарпий;

4) зародыш;

5) косточку.

A) 1, 2, 3;

B) 1, 4;

C) 1, 2, 3, 4 5;

D) 1, 2, 3, 4.

16. В тропических лесах в большом количестве развиваются эпифиты. Из перечисленных ниже растений к ним относятся:

1) трутовик;

2) омела;

3) монстера;

4) платицерум;

5) бромелия

A) 1, 2, 5;

B) только 2;

C) 4, 5;

D) 1, 2, 4.

17. Нижняя ягода образуется у:

1) томата;

2) черники;

3) банана;

4) крыжовника;

5) смородины.

А)
только 1;

В)
2, 3, 4, 5;

С)
4, 5;

D)
2, 3.

18. К апокарпным плодам относятся:

1) костянка;

2) коробочка;

3) стручок;

4) многолистовка;

5) зерновка.

А) 2, 3;

B) 1, 5;

C) 2, 3, 4;

D) 1, 4.

19. К насекомым с неполным превращением относятся:

1) Поденки;

2) Трипсы;

3) Жесткокрылые;

4) Полужесткокрылые;

5) Стрекозы.

A) 1, 2, 3;

B) 1, 2, 5;

C) 1, 2, 4, 5;

D) 3, 4, 5.

20. К насекомым с полным превращением относятся:

1) Сетчатокрылые;

2) Чешуекрылые;

3) Стрекозы;

4) Верблюдки;

5) Трипсы.

A) 1, 2, 4;

B) 1, 3, 5;

C) 3, 4, 5;

D) 1, 2.

21. Ротовой аппарат грызущего типа у:

1) Стрекоз;

2) Тараканов;

3) Бабочек;

4) Поденок;

5) Жесткокрылых.

A) 1, 2, 3;

B) 1, 3, 5;

C) 1, 2, 5;

D) 1, 2.

22. Взрослые особи НЕ питаются у:

1) Поденок;

2) Веснянок;

3) Верблюдок;

4) Вислокрылок;

5) Скорпионниц.

A) 1, 2, 3;

B) 1, 2, 5;

C) 3, 4;

D) 1, 2, 4.

23. В водной среде сложно встретить:

1) коллембол;

2) щитников;

3) щитней;

4) гладышей;

5) личинок стрекоз.

A) 1, 2, 5;
B) 5;

C) 3, 4, 5;

D) 1, 2.

24. Выберите представителей отряда Coleoptera:

1) Оленка рябая;

2) Плавунец окаймленный;

3) Краевик щавелевый;

4) Восковик перевязанный;

5) Пахита четырехпятнистая.

A) 1, 2, 3;

B) 1, 3, 5;

C) 1, 2, 4, 5;
D) 2, 5.
25. Две пары крыльев отличны друг от друга у:

1) Двукрылых;

2) Жесткокрылых;

3) Перепончатокрылых;

4) Хоботных;

5) Сетчатокрылых.

A) 1, 2, 4;

B) 1, 2;

C) 3, 5;

D) 1, 2, 3, 4, 5
26. Не имеют куколок:

1) шмели;

2) клопы;

3) стрекозы;

4) верблюдки;

5) трипсы.

A) 1, 2, 4;

B) 2, 3, 5;

C) 3, 4, 5;

D) 1, 2, 3, 5
27. Для почвенных организмов характерны следующие приспособления:

1) газообмен через всю поверхность тела;

2) копательные конечности;

3) обострение химического чувства;

4) обтекаемая форма;

5) редукция зрения.

A) 2, 3, 4, 5;
B) 1, 3, 5;

C) 3, 4;

D) 1, 2.

28. При расчете количественных проб при кошении проводят следующие измерения:

1) число взмахов сачка;

2) радиус сачка;

3) длина пройденного за каждый взмах пути;

4) численность насекомых на квадратный метр;

5) общее число пойманных насекомых.

A) 1, 2, 3, 5;

B) 1, 3;

C) 3, 4, 5;

D) 1, 2, 3, 4, 5.
29. Экологические факторы, действие которых изменяется с изменением глубины водоема:

1) температура;

2) освещенность;

3) количество консументов;

4) давление;

5) плотность среды.

A) 1, 2, 3, 4;

B) 1, 4, 5;

C) 3;

D) 1, 2.

30. Для количественного учета методом почвенных ловушек необходимо знать следующие факты:

1) глубина постановки ловушки;

2) площадь, занимаемая одной ловушкой;

3) количество насекомых в одной ловушке;

4) молярная концентрация хлороформа в ловушке;

5) общее число насекомых.

A) 1, 2, 3, 4, 5;

B) 2, 3, 5;

C) 1, 3, 4, 5;

D) 1, 2, 4.

31. Для эктопаразитов (комаров, слепней и т.д.) характерны следующие приспособления:

1) режуще-лижущий ротовой аппарат;

2) колюще-сосущий ротовой аппарат;

3) развитая хеморецепция;

4) жужжальца;

5) развитая терморецепция.

A) 1;
B) 1, 3, 4, 5;

C) 4, 5;

D) 1, 2, 3, 5.
32. Выберите термины, НЕ являющиеся названиями экологических групп водных животных:

1) геоксены;

2) бентос;

3) плейстон;

4) галобионты;

5) ксилобионты.

A) 2, 3;

B) 1, 4;

C) 3, 4;

D) 1, 4, 5.
33.  Индикаторами чистоты водоемов являются:

1) личинки веснянок;

2) трубочники;

3) личинки ручейников;

4) личинки поденок;

5) хирономиды.

A) 1;
B) 2, 5;
C) 2, 3, 4, 5;

D) 1, 3, 4.

34. Основные характеристики отряда Plecoptera:

1) две пары сетчатых крыльев;

2) колюще-сосущий ротовой аппарат;

3) полное превращение;

4) взрослые не питаются;

5) ноги бегательные.

A) 1, 2, 3, 4, 5;

B) 3, 5;

C) 1, 4;

D) 3.

35. Из списка выберите антропогенные факторы, имеющие, помимо отрицательного, положительное влияние:

1) появление мусорных куч;

2) создание агроценозов;

3) озоновые дыры;

4) большое количество трудноперерабатываемых отходов;

5) лесные пожары.

A) 1, 3, 5;
B) 1, 2;
C) 3, 4;
D) 1.
Часть С

I. На ниже приведенных фотографиях изображены органы следующих растений: 

1) Рожь. 2) Свекла. 3) Липа. 4) Белокочанная капуста. 5) Ананас. 6) Морковь. 7) Гладиолус. 8) Картофель. 9) Цветная капуста. 10) Горох.

В матрицу впишите название органа соответствующее каждому растению.
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II. Составьте пищевую цепь из предложенных компонентов. В матрицу внесите ответы в виде буквенных обозначений:

А – тля

Б – ласточка

В – василек луговой

Г – кузнечик

	1
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	4

	
	
	
	


III. Соотнесите среду и организм, который характерен для этой среды. В матрицу внесите ответы в виде цифровых обозначений. Цифры могут повторяться:

А – дождевой червь
Б – короед типограф

В – гладыш

Г – скакун полевой

1 – наземно-воздушная среда

2 – водная среда

3 – почвенная среда
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